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CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA

Cons. Marrn Muscara

Gruppo consit la re “MoVimento 5 Stelle”

ProL n.045 Napoli, 19 dicembre 2018

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore all’Ambiente

- Loro sedi -

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: trasferimento personale e competenze da ARCADIS ad ARFAC.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) l’articolo 4 della legge regionale 23 dicembre 2016, n. 38 “Ulteriori
disposizioni in materia di razionalizzazione, adeguamento e semplificazione
della normativa regionale” ha disposto la soppressione di ARCADIS (Agenzia
Regionale Campana per la Difesa del Suolo) e il conseguente trasferimento,
all’esito di apposita ricognizione, delle attività, delle iniziative e dei progetti
di cui la stessa è titolare nonché delle risorse umane, strumentali e
finanziarie aIl’ARPAC, all’ACAMIR ovvero all’amministrazione regionale o ad
altri enti strumentali della Regione;

b) in attuazione delle deliberazioni 261/17 e 232/17, era nominato il
Commissario liquidatore di ARCADIS fmo al completamento dei compiti
previsti dalla richiamata legge regionale;

c) con deliberazione n. 402 del 26 giugno 2018 si prorogava ulteriormente la
conclusione dì ogni attività da parte di ARCADIS alla data del 31.12.18
prorogando, per l’effetto, la scadenza dell’incarico del Commissario
liquidatore, inizialmente fisso in sei mesi, e relativo compenso;

d) con detta deliberazione, inoltre, si stabiliva Il trasferimento del personale a
tempo indeterminato in servizio presso ARCADIS con decorrenza dal
1.1.2019 nei ruoli dell’ ARPAC, assicurando il medesimo trattamento
giuridico ed economico, anche accessorio, goduto da detto personale in
Arcadis, ferma restando la facoltà di riavviare e definire il procedimento di
cui alla citata DOR 261/2017 per l’immissione nei ruoli regionali di n. 15
unità di personale al venir meno delle limitazioni e dei vincoli assunzionali
attualmente gravanti. per legge in capo all’amministrazione regionale, ferma
restando la possibffità di ampliare, ove consentito, il suddetto numero in
base alle esigenze delle singole strutture regionali alle quali sono assegnate;

Tel. 081-7783426 - 081-7783423
Email: ntuscara.maitìconsigtio. regione.carnpaizia. it

Pec: mttscnra. inar@cousiglio. regione.canzpan ia.tegat inait. iL

Pag. 1/2



CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA

Cons. Maria Muscarà

Gruppo consiliare “MoVimento 5 Stelle”

considerato che:

a) con deliberazione del Commissario ARPAC n. 520 del 9 novembre 2018, si
recepiva lo schema di Convenzione per l’utilizzo delle risorse umane ex
ARCADIS trasferite nel ruoli dell’ARPAC e operanti in assegnazione
temporanea presso le strutture regionali;

b) allo stato attuale, solo una minima parte del personale ex ARCADIS risulta
effettivamente in servizio presso ARPAC, atteso che la maggior parte è stata
assegnata, mediante le procedure di distacco o comando, agli uffici
regionali;

e) la legge regionale 38/16, modificando la legge regionale 29 luglio 1998, n.
10 istitutiva dell’Agenzia regionale per la protezione ambientale della
Campania, attribuiva alla stessa la funzione di monitoraggio delle aree a
rischio di calamità naturali e delle opere di difesa realizzate o esistenti sul
territorio, funzione dapprima spettante ad ARCADIS, ai sensi della L.R.
19/14;

atteso che: dunque, a fronte del trasferimento di competenze da ARCADIS ad
ARPAC non è stato previsto il relativo trasferimento di personale, sicché l’Agenzia
si troverebbe a fronteggiare le nuove funzioni senza il personale tecnico e
specialistico all’uopo previsto;

rilevato che: con interrogazione (re. Gen. 1052 del 24.04.18), la scrivente aveva
già evidenziato le difficoltà e le criticità connesse al trasferimento di personale da
ARCADIS alle altre amministrazioni, tra cui ARPAC, senza ottenere, a oggi, alcun
riscontro.

Tutto ciò premesso, considerato, atteso e rilevato
interroga la Giunta regionale al fme di sapere

1. quali sono le ragioni del mancato trasferimento ad ARPAC delle unità di
personale provenienti da ARCADIS, a fronte del trasferimento delle funzioni
indicate e come intende garantire l’esercizio delle funzioni ex Arcadis
trasferite all’ Arpac.

sarà
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